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Británie a Japonsko podepsaly obranný pakt
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Vojáci budou rozmístěni na obou území, protože Tokio

prohlubuje své spojení s mocnostmi NATO

Britský premiér Rishi Sunak a jeho japonský protějšek Fumio

Kishida ve středu podepíší významnou obrannou dohodu, oznámil

Sunakova kancelář. Vzhledem k tomu, že se Británie a její spojenci v

NATO soustředili na odpor jak Rusku, tak Číně, Japonsko prohlubuje

spolupráci se západním vojenským blokem.

„Dohoda o vzájemném přístupu“ umožní oběma zemím rozmístit

jednotky na území druhé země a pořádat „větší a složitější“ společná

vojenská cvičení, uvádí se v prohlášení z Downing Street. 

Zatímco Japonsko již hostí přibližně 50 000 amerických vojáků,

středeční podpis učiní Spojené království prvním evropským státem,

který má s Japonskem dohodu o vzájemném přístupu. Austrálie má

takovou dohodu s Japonskem od roku 2007, i když se tento pakt stal

nezávazným, když byl v říjnu obnoven.
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Podpis přichází měsíc poté, co Japonsko, Velká Británie a Itálie

oznámily, že se spojí za účelem vývoje stíhacího letounu šesté

generace, přičemž sloučí samostatné národní proudové programy. 

Tento vývoj znamená významný krok Japonska od své ústavy po

druhé světové válce, která zemi zavazuje k pacifistické zahraniční

politice a nařizuje, aby její armáda byla přísně obrannou a mírovou

silou. 

Japonsko se však v roce 2017 připojilo k obnovenému čtyřstrannému

bezpečnostnímu dialogu – volné vojenské alianci s USA, Indií a

Austrálií, která byla výslovně zaměřena na boj proti Číně v „Indo-

pacifickém“ regionu – a v prosinci oznámilo zdvojnásobení svého

vojenského rozpočtu, s odkazem na raketové „raketové hrozby“ z

Číny a Severní Koreje. 

Tokio se také připojilo k Západu, když sankcionovalo Rusko kvůli

konfliktu na Ukrajině a plánuje umístit nadzvukové rakety poblíž

severovýchodních ostrovů Ruska. Moskva považuje tento plán

za „vážnou výzvu“ pro svou bezpečnost.

Sunak a Kishida mají ve středu diskutovat o Ukrajině a Číně, přičemž

úřad britského premiéra uvedl, že budou mluvit o „potřebě zachovat

naši kolektivní podporu“ pro Kyjev a posílit jeho armádu.
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